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ніби то притаманні уже підтверджені відхилення в поведінці та порушення 

емоційної сфери, дослідження соціально-психологічних особливостей по мірі 

впливу нових факторів, є надзвичайно важливими для розуміння подальшого 

формування особистості та способів допомоги їм у складних душевних 
переживаннях. 
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Підлітковий вік – це період особливої вразливості, пов’язаний із 

формуванням ціннісних орієнтацій особистості, які можуть визначити 
майбутнє життя людини. Підвищена сугестивність у цьому віці може 

призвести до утворення різних форм негативних залежностей, таких як 

наркоманія, тютюнопаління, комп’ютерна та інтернет-залежність, азартні 

ігри тощо. Ці залежності можуть мати негативні наслідки для здоров’я та 

соціальної адаптації підлітків, негативно впливати на їх навчання та 

розвиток. Тому розробка ефективних методів, в тому числі соціально-

психологічного тренінгу, щодо сприяння зниженню ризику утворення таких 

залежностей, є надзвичайно важливим завданням для команди фахівців 

соціально-психологічної сфери, яка працює з молоддю.  

Мета полягає у дослідженні можливості використання соціально-

психологічного тренінгу як ефективного методу в процесі подолання 

підвищеної сугестивності в підлітковому віці. 

В умовах сьогодення комплексність та складність проблем цільових 

груп дітей і молоді потребує осмислення сучасною наукою змістом 

професійної діяльності проблеми соціально-психологічної та педагогічної 

підтримки в межах міжпрофесійної взаємодії, оскільки в ній визначаються 

ознаки, характерні для різних галузей наукового знання. Налагодження 
системи соціально-психологічної та педагогічної підтримки передбачає:  

http://surl.li/mjxny
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- чітке уявлення про цільові групи (їхні особливості і потреби), а 

також цілі і завдання їх соціально-психологічної та педагогічної підтримки;  

- розвиток гуманістичної свідомості, соціальної активності, 

соціальної рефлексії, небайдужого ставлення до потреб тих, хто перебуває у 
складних життєвих ситуаціях, здатності до критичного осмислення 

результатів діяльності, усвідомлення персональної відповідальності за її 

результати;  

- сприяння у збагаченні соціального досвіду особистості щодо 

діяльності і поводження у різних соціальних ситуаціях та з різними 

цільовими групами, налагодження конструктивної соціальної взаємодії між 

суб’єктами соціально-психологічної та педагогічної підтримки [2, с. 56–57].  

Психологічний тренінг презентується як «сукупність 

психотерапевтичних, психокорекційних та навчальних методів, спрямованих 

на розвиток навичок самопізнання та саморегуляції, спілкування та 

міжперсональної взаємодії, комунікативних і професійних умінь», або як 

«багатофункціональний метод навмисних змін психологічних феноменів 

людини, групи та організації з метою гармонізації професійного та 

особистісного буття людини», чи визначається як «сукупність активних 

методів практичної психології, що використовуються з метою формування 

навичок самопізнання та саморозвитку» [3, с. 26–27]. 

Таким чином, важливою складовою психолого-педагогічного 
супроводу при подолання підвищеної сугестивності в підлітковому віці – 

метод соціально-психологічного тренінгу. 

Як зазначають Афанасьєва Н. Є., Перелигіна Л. А., соціально-

психологічний тренінг – це сфера практичної психології, орієнтована на 

використання активних методів різних видів групової психологічної роботи з 

метою розвитку компетентності у спілкуванні й особистісного зростання 

[1, с. 15]. 

Серед основних відмінностей соціально-психологічного тренінгу від 

психотерапії, корекції, а також від навчання є такі: по-перше, тренінг не 

завжди пов’язаний із лікуванням; по-друге, тренінг спрямований на розвиток 

особистості в цілому, а не на корекцію окремих психологічних структур, які 

відхиляються від норми, як при психокорекції; по-третє, тренінг не 

обмежується тільки навчанням, оскільки поряд із когнітивним компонентом 

тренінгу часто на перше місце виходить емоційний компонент, і найбільш 

цінним для учасників тренінгу стає отримання, перш за все, емоційного 

досвіду [3, с. 27]. 

Узагальнюючи результати дослідження, зазначимо, що тематика 
сугестивності як фактору узалежнених форм поведінки в юнацькому віці 

мало досліджена. Наукові розвідки, пов’язані з вивченням даного феномену, 
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можуть бути корисними для розуміння й покращення стану психічного 

здоров’я підлітків, для розробки ефективних стратегій профілактики 

узалежнень.  

Вважаємо, що соціально-психологічний тренінг є ефективним 
методом для зменшення сугестивності у підлітків. Використання даної 

технології сприятиме розвитку критичного мислення, зменшенню впливу 

групової думки та підвищенню рівня самоконтролю, виступаючи важливим 

елементом профілактики ризикованої поведінки та зниження шкідливого 

впливу зовнішніх факторів на молодь. 
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ДІАГНОСТИКА ТА КОРЕКЦІЯ ЕМОЦІЙНИХ ПОРУШЕНЬ У 
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Керівник: Павелків В.Р., доктор психологічних наук, професор 

 

 

Діти старшого шкільного віку зазвичай знаходяться у періоді значних 

змін у своєму житті, що може викликати емоційні порушення. Важливо 

вчасно виявляти та коригувати такі порушення для забезпечення психічного 

здоров’я дітей та покращення їхньої соціальної адаптації.  

Проблема діагностики та корекції емоційних порушень у дітей 

старшого шкільного віку є досить актуальною у сучасному світі, де зростає 

кількість дітей з психічними та емоційними порушеннями. Загальновідомо, 

що емоційний стан дитини може впливати на її поведінку, навчання, а також 
має значення для формування психічного та фізичного здоров'я в 

майбутньому.  
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